

九月十一日

**读经：诗 72；耶 46-47**

以下分享是根据犹太拉比福藤保的分享整理而得的 -

46:1 神当初呼召先知的时候，曾经说过：“我已派你作列国的先知”，因此耶利米书 46-51 章所记载的，就是神借着先知，从西到东，从南到北地把关于列国的预言传讲出来：埃及、非利士、摩押、亚扪、以东、亚兰（大马色）、基达和夏琐（阿拉伯）、以拦、巴比伦。

46:2-12 先是先知关于约雅敬王四年，也就是 BC605 埃及北上幼发拉底河边的迦基米施与巴比伦争战，虽然他们为这场争战精心预备，他们的军马、战车、雇佣军数目众多，仿佛尼罗河涨发翻腾之气势，但争战的胜败乃在于耶和华，神定意要使埃及人在巴比伦军队面前败落，结果“列国听见你的羞辱，遍地满了你的哀声，勇士与勇士彼此相碰，一齐跌倒”。

46:13-26 这一段的预言是关乎后来巴比伦军队进犯埃及并毁灭之。密夺、挪弗、答比匿等都是犹太人在埃及集中居住的城市。当巴比伦王进攻埃及的时候，那些从外国到埃及的民都说要回本国去，因为法老不过是个只会说不会行的人，他也常错失机会。神命定尼布甲尼撒王进攻的派势强大，居住在埃及的犹太人还是难逃被掳的结局。巴比伦进军埃及，势如破竹，神要审判埃及的假神、法老已经一切依靠他的人。但是最后，在国度里，埃及却还要被恢复，必再有人居住，与从前一样。

46:27-28 以色列被称为神的仆人，要受安慰，虽然因着神的公义，他要因自己的罪受惩治，但最终神要拯救，要使他们归回，得享平靖安逸。

47:1-7 这里论到巴比伦进犯非利士的预言，形容巴比伦的军队如同洪水一般冲来，非利士人惊惶而逃，甚至连儿女都顾不上了。当毁灭的日子，非利士的盟友推罗、西顿都无法帮助他。神的话语发出，一定成就。